



泥土里的初心

——记双辽市丰巨村党支部书记李成龙的实干路



—英城旗帜—

党建红引领发展路:他把堡垒筑在产业根基上

2022年初春,34岁的李成龙站在双辽市辽东街丰巨村党群服务中心门前,这位2019年入党、2021年当选村委的年轻人,在村民期待的目光中接过代理书记的重担。彼时的丰巨村,虽有发展基础,却也面临产业待升级、民生待改善的挑战。如今多年过去,丰巨村在他的带领下,实现了经济与社会事业齐头并进,走出了一条乡村振兴的特色发展之路。

重“引新”,也注重“育强”。他坚持发展年轻党员,把村里政治素质过硬、文化水平较高的年轻人吸纳进党组织,为队伍注入新鲜血液;同时,从年轻党员中选拔优秀人才作为村后备干部,在实践中压担子、给机会,通过参与项目建设、民生事务等,让后备力量快速成长。如今,丰巨村的党组织不仅凝聚力强,更形成了“老带新、新促老”的良性循环,为村庄可持续发展筑牢了组织根基,让红色堡垒稳扎根在产业发展土壤中。

产业兴铺就共富路:他把土地变成“聚宝盆”

“村子要发展,产业是核心;村民要增收,土地是关键。”李成龙坚信,只有让土地“活”起来、产业“强”起来,才能实现村集体和村民的“双增

收”。他带领党支部一班人,主动对接上级部门,争取优质农业项目和补贴资金,以“村社合一”的模式,推动特色种植产业落地生根、开花结果。

2025年,玉米虫害“双斑萤叶甲”来袭,威胁着村民的收成。李成龙挺身而出,一边请教农业技术专家,一边查阅农学资料,迅速确定“无人机防治、联防联治”的方案,免费为村民飞防玉米约1000亩,及时控制虫害,减少了农户损失。此外,自2024年起,他还主动为全村60岁以上老人

既盘活了土地资源,又能进一步带动农户就业,人均增收再添新渠道。三年间,丰巨村的产业从单一走向多元,从“试水”走向“成熟”,2025年村集体经济收入一举跃升至106万元,实现了跨越式发展。如今,这片土地不仅是村民的“饭碗田”,更成了“聚宝盆”,让村民看到了靠土地致富的希望,也让“产业兴、百姓富”成为丰巨村最鲜明的底色。

实干情破解民生难:他把心血洒在田埂间

缴纳合作医疗保险,用实实在在的行动,让老人感受到党组织的温暖。他常说:“喊破嗓子,不如作出样子。”正是这份“把群众愿望当第一信号”的担当,让他带领党支部一班人,把每一项工作都落实在实处,用一件件民生实事赢得了村民的广泛信赖,让“为民服务”有了最生动的注脚。

如今的丰巨村,党组织旗帜高擎,扎根乡土;产业春苗生长,土地生金;民生暖阳普照,人心向齐。曾经过种种努力,终化作束束微光,汇聚成乡村振兴的璀璨星河,让平凡的土地绽放出不凡的光彩。站在乡村振兴的新起点,李成龙仍在田埂间步履不停。他用党员干部的担当与情怀,持续为丰巨村注入发展动能,书写着新时代农村发展的崭新篇章。

(双辽市委组织部 孟翠笛)

童心探史忆峥嵘 爱国爱家爱和平



伊通县第二幼儿园的孩子们走进了福宁社区光影流年摄影角,开启了一场兼具历史厚度与生活温度的“伊通故事”之旅,在具象的画面中触摸家乡的变迁,直观感受家乡的进步与发展,不仅让孩子们了解了伊通的历史,更让他们沉浸式体验了当下社区生活的和谐与活力。

(伊通县委组织部 白宗雨)

强基赋能“三措并举” 打造党建引领社区治理新样板

夯实组织根基作为社区治理的核心抓手,以优配强社区党组织书记为关键,系统培育党支部政治引领、思想凝聚、群众组织能力,推动党组织成为社区治理的“定盘星”。持续深化“县委—乡镇(街道)—村(社区)党组织—网格党支部”四级党组织体系建设,健全上下贯通、全域覆盖的组织架构,完善责任传导、资源整合、服务联动机制,形成指令清晰、响应迅速、同频共振的四级联动工作机制,让党的领导贯穿社区治理各领域,各环节。

一是建强组织体系,筑牢治理核心根基。坚持把强化思想引领、服务升级、执行提效三大关键维度,构建起“党建统领、全域联动、服务闭环”的社区治理新格局,持续擦亮基层治理的“梨树名片”。

二是深化网格治理,精准回应民生需求。以提升群众满意度为

核心导向,聚焦服务精准化、治理高效化,持续完善基层服务体系,让治理效能转化为群众可感知的民生温度。科学划分124个标准基础网格,全面推行城镇“一格三长”管理制度,择优配备4123名网格长、楼栋长、单元长,构建起“网格全覆盖、责任全落实、服务无死角”的网格化服务体系。“三长”化身社区治理的“毛细血管”,秉持“迈开腿、张开嘴、敲开门、打开心”的工作理念,常态化开展包网格联户走访,精准收集民情民意、排查矛盾隐患、传递政策信息,打通服务群众“最后一公里”。

三是优化服务载体,提升集约服务效能。以强化工作执行力为抓手,锚定“服务集约化、治理一体化”目标,将社区党群服务中心打造成织密建强基层组织网络的核心载体。依托街道社区统筹布局,高标准建设党群服务中心“一站式”服务大厅,整合党建指导、政策咨询、民生代办、矛盾调解等多元服务职能,优化办事流程、压缩办理时限,为辖区党员群众提供“进一扇门、办所有事”的高效便捷服务,让党群服务中心成为凝聚人心、服务群众的“主阵地”。

(梨树县委组织部 程玉达)

时代的车轮滚滚向前,驶入充满希望与挑战的“十五五”时期。党的二十届四中全会锚定“扎实推进全体人民共同富裕”的目标,就加大保障和改善民生力度作出一系列新部署,提出坚持人民至上的重要原则,将持续提高人民生活品质作为核心任务。这为广大党员干部指明了工作方向,树立了鲜明导向,唯有把“人民至上”的价值理念深植于心、外化于行,用群众可感知的民生成效检验工作实绩,才能在保障和改善民生的征程上书写合格答卷。

深察民情,以“脚下沾泥”的调研实绩找准民生靶心。“治政之要在安民,安民之道在于察其疾苦”,没有精准的民情把握,民生工作便会偏离方向。党的二十届四中全会部署的就业、教育、社保、医疗等民生任务,都需要建立在对群众诉求精准感知的基础上。党员干部要走出办公室,跳出文件堆,以“走村头、进地头、坐炕头”的姿态深入基层,用脚步丈量民情,用真心倾听民意。要聚焦“一老一小”、就业增收等群众关切领域,通过“板凳会”“入户访”等接地气的方式,将群众的“牢骚话”“吐槽声”转化为工作的着力点,把“问题清单”精准梳理为“任务清单”。唯有以“脚下沾泥”的调研实绩摸清群众急难愁盼,才能让民生政策更对味、更贴心,为后续工作筑牢基础。

实干笃行,以“钉钉子”的落实实绩破解民生难题。民生工作重在落实,贵在坚持。党的二十届四中全会提出的民生工作部署,从城乡融合发展到县域富民产业培育,从公共服务均等化到精神生活共同富裕,都需要以钉钉子精神一抓到底。广大党员干部要树立“群众盼什么、我们就干什么”的工作导向,对老旧小区改造、城区内涝治理、农村饮水安全提升等重点任务,明确时限、挂图作战,确保干一件成一件。要创新工作方法,运用“群众点单、社区派单、部门接单”机制,让民生实事“问题解决不过夜”。以“不解决问题不撒手,不见成效不收兵”的韧劲,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,用实实在在的落实实绩回应群众期盼。

心系群众,以“民心向背”的满意实绩诠释初心使命。评判英雄的最终标准,是实践的结果,是人民脸上的笑容。党的二十届四中全会强调推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐,这一目标的实现,离不开群众满意度。这把“试金石”。党员干部需始终把群众安危冷暖放在心上,将“为民造福”作为根本价值取向,在解决一件件操心事、烦心事中赢得群众信任。要建立健全长效机制,及时跟踪问效,根据群众评价持续优化工作举措,形成“发现问题、解决问题、巩固提升”的良性循环。唯有把群众满意度作为衡量工作的最高标准,以经得起人民检验的满意实绩,才能真正将“人民至上”的理念刻在心中、落在实处,彰显共产党员的初心使命。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。党的二十届四中全会为民生工作绘制了新蓝图,广大党员干部要以“凭实绩论英雄”的鲜明态度,以赤子之心对待人民,以拼搏之态投入工作,以卓越之效回报时代,用实打实的业绩让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

(铁西区委组织部 杨帆)

红色记忆 铁道游击队

红色记忆

1945年10月的一天,在山东枣庄临城沙沟车站的一块空地上,1000多名日军向一支不足百人的小型地方武装缴械投降。这一幕,在世界军事史上堪称传奇。接受日军投降的这支队伍,就是家喻户晓的电影《铁道游击队》的原型——鲁南铁道大队。

1938年,日军侵入枣庄后,大肆掠夺煤矿资源,并在此派驻上千兵力。为掌握

敌情,苏鲁人民抗日义勇总队派出洪振海和王志胜两名排长,在枣庄成立中共鲁南情报站,并逐渐成长为一支英勇善战的铁道游击队。

铁道游击队隶属于八路军“115师苏鲁支队”,他们截货车,扒桥梁,炸桥梁,成了日寇的心头大患,更成就了“飞虎队”的威名。

1945年8月15日,日本政府宣布投降后,枣庄一带的日军却企图逃窜,转移武器和物资。提前获得消息的铁道游击队队员在铁路上设下了埋伏。铁道游击队副队长王志胜之子王金国说,日军在孤立无援、忍饥挨饿三天之后,只好乖乖投降。

铁道游击队挥戈于百里铁道线上,出没于万顷微山湖中,依靠群众,运用游击战术,与日本侵略者展开浴血奋战,奏响了民族救亡的最强音。游击队员们顽强的革命斗志和乐观精神历久弥新,动人的故事传颂至今。

(共产党员网)

党务小百科

党员受党纪处分后 如何交纳党费?

受到警告、严重警告、撤销党内职务、留党察看处分的党员,仍然应按照规定交纳党费;受到开除党籍处分的党员,在支部大会作出决议后,上级党组织

审批期间,由于处分决定是否有效尚未确定,所以仍应交纳党费,直至上级党组织对这一处分决定批准为止。

(共产党员网)